



Ordinær generalforsamling Danmarks Våbenhandlerforening

Tirsdag, den 22. marts 2022, Munkebjerg Hotel, Vejle

Pkt. 1 Mødets åbning / valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Henrik Gynther, der blev valgt som dirigent. Dirigenten takkede for valget og erklærede generalforsamlingen for lovligt indvarslet og beslutningsdygtig.

Pkt. 2 Notering af stemmeberettigede

Dirigenten konstaterede, at der var 12 stemmeberettigede og 1 fuldmagt på generalforsamlingen - i alt 13 stemmeberettigede.

Herefter gav dirigenten ordet til formand Kristian Petersen for fremlæggelse af bestyrelsens årsberetning.

Pkt. 3 Bestyrelsens beretning v/ formand, Kristian Petersen

OBS! Nedenstående er i stikordsform, og er ikke udtryk for den samlede beretning.

Formanden berettede om, at der det seneste år er brugt mange ressourcer på juridiske udfordringer. Flere vil komme, det kan vi allerede konstatere nu – desværre.

Mange større politiske sager i løbet af året;

- ➔ Våbenmærkning
 - Ikke alle våben skal mærkes!
 - Skæringsdatoen er stadig lidt uklar - vi er uenige med myndighederne om fra hvornår kravet om mærkning reelt blev indført.
 - Rigspolitiet har forståelse for at det bliver en stor byrde at omregistrere alle våbenlagre. Derfor håber vi at finde en pragmatisk løsning her, inden deadline sidst på 2022.
 - Jeg har skrevet en vejledning om hvordan man skal mærke våben der kommer uden for EU – Vejledningen vil fremgå på hjemmesiden, når Rigspolitiet har forholdt sig til den.

- ➔ Våbenmæglerordning trådte i kraft 1/6 2021
- ➔ Bestyrelsen har besluttet at søge medlemskab af AECAC – en europæisk organisation for våbenhandlerorganisationer.

- Proces i gang om en ny bøsse-mageruddannelse
- Politisk sag om bøsse-mageres mulighed for at prøveskyde våben de reparerer.
- Trods udfordringerne har Danmarks Våbenhandlerforening en god dialog med både Rigspolitiet og PAC
- Miljø-mæssigt: Politisk fokus på udfasning af bly og plast i ammunition. Vi samarbejder med ministeriet på begge områder.
 - Plastforbud kan komme relativt hurtigt.

Bemærkninger:

Generalforsamlingen tog formandens beretning til efterretning, og havde følgende bemærkninger;

Anders Hatting:

- Blyforbud er problematisk, da forbuddet er udformet således at der maksimalt må være 1 % bly i patronerne. Men maksimalt 20 % af alle patroner på markedet er derfor blyfrie.

Lotte Højmark (Skydebaneforeningen Danmark):

- Kommissionen arbejder videre med et forslag om at forbyde bly på skydebaner. Dette er meget kritisk for os og vores medlemmer.
- Efterspørgsel på flere briefinger fra Våbenhandlerforeningen, evt. via Teams, om den politiske udvikling. Kunne muligvis reducere mængden af opkald til formanden m.v. PAC kunne starte med et kort indlæg, hvorefter medlemmer kunne komme med spørgsmål og drøfte det internt.

Annette Skov (Kr. O. Skov A/S):

- Hvad gør vi for at få ældre til at vedligeholde deres våbentilladelser? Hvad med dem der er undtaget for digital post? Det er en betydelig del af vores kunder, og de glemmes tit når der digitaliseres.

Pkt. 4 Fremlæggelse af årsregnskab og beslutning om decharge

Sekretariatschef Matthias Vesterdal fremlagde Danmarks Våbenhandlerforenings regnskab dækkende perioden 1. januar - 31. december 2021.

Matthias Vesterdal kunne konstatere, at foreningens ordinære resultat i regnskabsåret androg et overskud på kr. 43.168 mod et budgetteret overskud på kr. 18.100. Han kunne samtidig konstatere, at foreningens egenkapital pr. 31. december 2021 er kr. 204.758.

Foreningens årsregnskab blev herefter enstemmigt godkendt af generalforsamlingen.

Generalforsamlingen besluttede enstemmigt at vedtage at meddele decharge for årsregnskabet 2021.

Pkt. 5 Fremlæggelse af budget og forslag til fastlæggelse af kontingent

Dirigenten oplyste, at ifølge foreningens vedtægter skal budgettet ikke godkendes af generalforsamlingen, men blot fremlægges. Dirigenten gav ordet til Matthias Vesterdal.

Matthias Vesterdal fremlagde foreningens årsbudget 2022, som udviste samlede indtægter på kr. 53.000 og samlede udgifter på kr. 22.200 samt finansielle poster på kr. 3.000, hvilket gav et budgetteret overskud på kr. 33.800.

Bestyrelsen foreslog et kontingent til foreningen på kr. 1.200 i 2022. Forslaget blev enstemmigt vedtaget. Generalforsamlingen tog bestyrelsens forslag til budget 2022 til efterretning

Pkt. 6 Forslag fra medlemmer og bestyrelse

Der var ikke indkommet forslag fra hverken medlemmer eller bestyrelse.

Pkt. 7 Valg af bestyrelse

Kristian Petersen og Kurt Petersen var på valg til bestyrelsen og de blev begge genvalgt.

David Carsten Pedersen stillede op til bestyrelsen, og blev valgt ind.

Pkt. 8 Valg af revisor

Lars Olsson, Michaels Jagt, blev genvalgt som revisor.

Pkt. 8 Eventuelt

Generalforsamlingens dirigent Henrik Gynther afsluttede generalforsamlingen.

Efter den ordinære generalforsamling afholdt bestyrelsen et kort møde, hvor bestyrelsen konstituerede sig med Kristian Petersen som formand og Thomas Danielsen som næstformand.

Vejle, den 22. marts 2022